
 في حالة عدم تساوي المكررات

 

 مثال :

مدتهيات  6تأثيخ ندبة الخطهبة عمى خدن بحور نبات المهبيا ، استخجم في التجخبة  ، اجخيت تجخبة لسعخفة
% وكخرت كل معاممة بتكخار يختمف عن 01% ، 05% ،  01% ،  05% ،  01% ، 5من الخطهبة هي 

 الاخخى .

 السطمهب معخفة اي ندبة رطهبة افزل لخدن البحور 

R5 R4 R3 R2 R1 التكخار 
 ندبة الخطهبة %

 80 81 88 80 5 
  98 97 95 01 
  81 80 87 05 
88 79 75 76 81 01 
  77 76 77 05 
 76 70 70 71 01 

 

 : الحل

 نحسب معدل المعاملات من المشاهدات

 R5 R4 R3 R2 R1  

T1 
 <8 <8 <8 <8 329 

T2 
  =< =; =9 290 

T3 
  <8 <8 <; 248 

T4 
<8 ;= ;9 ;: <8 394 



T5 
  ;; ;: ;; 230 

T6 
 ;: ;8 ;8 ;8 292 

 
84 237 483 487 492 1783 

 

  CF ندتخخج قيسة

   
(∑   ) 

   
 

CF= 144504 

 ندتخخج قيسة مجسهع السخبعات الكمي كسا يمي:

         (   )   (   )   (   )   (   )      
TOTAL SS =   1198.955 

 

 وكما يلي< نستخرج قيمة مجموع المربعات للمعاملات

          
 ∑(   )  

 
    

 

treat ss = 1087.405 

 

 

 ندتخخج قيسة مجسهع السخبعات لمخطأ التجخيبي وكسا يمي:

Error ss =                     

Error ss = 111.55 

 لمسعاملات ولمخطأ التجخيبي وفق القانهن التالي: M.Sيتم استخخاج قيم 



M.S treat =     
  

  

 السحدهبة وفق القانهن التالي : F calيتم استخخاج قيسة 

F cal =      
     

 

F Tab F Cal M.S S.S d.f S.O.V 
2.85 
4.44 

31.19403** 217.4809 
 
6.971875 

1087.405 
 
111.55 

5 
16 

treats 
error 

   1198.955 21 Total 
 

 الاستنتاج :

، اذاً تهجج   1.10و  1.15الججولية عمى مدتهى معشهية  Fالسحدهبة كانت اعمى من قيسة  Fبسا ان قيسة 
 السحدهبة لمجلالة عمى وجهد الاختلافات السعشهية . Fاختلافات عالية السعشهية لحا نزع ** عمى قيسة 

مشا المجهء الى احج ان هحه الشتيجة السعشهية تجل عمى وجهد اختلافات معشهية بين السعاملات لحا يتطمب ذلك 
 اختبارات السقارنة لتحجيج اي الستهسطات كان متفهقاً .

 

 

 

 -: واجب

 0 : 

لسعخفة مجى تأثيخ عسق الدراعة عمى ندبة انبات البحور ، زرعت البحور  نفحت تجخبة عمى بحور نبات الباقلاء
سم وكخرت  01،  7.5،  5في سشادين داخل البيت الدجاجي، استخجم في التجخبة ثلاثة اعساق لمدراعة هي 

 مخات وكان التهزيع الحقمي لها كسا مهضح ادناه : 8السعاممة الهاحجة 



T2 T1 T3 T1 

T2 T2 T1 T3 

T1 T3 T3 T2 

 

 يهم تم حداب البحور الشابتة في كل معاممة وكانت الشتائج كسا يمي: 00وبعج 

T2 

07 

T1 

07 

T3 

07 

T1 

07 

T2 

07 

T2 

07 

T1 

07 

T3 

07 

T1 

07 

T3 

07 

T3 

07 

T2 

07 

 حجد الترسيم السلائم لهحه التجخبة وحمل البيانات احرائيا .

0 : 

تخاكيد  5مخض البياض الجقيقي في نبات الخيار ، بحيث استخجم طُمبَ معخفة اندب تخكيد من مبيج لسعالجة 
وبعجد مكخرات يختمف من معاممة لاخخى وفق  0-مل . لتخ 0.5،  0،  0.5، 0،  1.5من السبيج هي 

 الترسيم العذهائي الكامل .

 هل تختمف التخاكيد فيسا بيشها ، وما هه اندب تخكيد مدتخجم ؟

 التخاكيد 1.5 0 0.5 0 0.5
 السكخرات   

09 00 05 81 51 0 
08 00 05 80 89 0 
 00 00 80  0 
   80  8 

 

 



 

 

 


